

我是一塊磚頭

5C 黃超儀

我是一塊磚頭。此刻，我被拋棄在路旁，回憶過去，我曾有無數的同伴。

不經不覺我已經待在這裡一段很長的時間了，看過無數個白天與晚上，晴天和雨天。雖然我從不起眼，但我知道自己是一塊有用的磚頭。曾經，我跟無數的同伴並排在一起，建築師傅把我們完整地排列後，便在我們頭頂鋪上一層厚厚的水泥。就是這樣，一層層地疊上去，就成了一幢高樓大廈。看見大樓蓋得愈來愈高，我不禁為自己身為一塊磚頭而感到自豪。

每天我與無數的同伴擠在一起，感覺非常溫馨。日子久了，同伴也開始感到疲憊，在沒有足夠的鋼筋承托下，身體有剝落的現象，可惜人們從不上心，遲遲沒有修理。看著同伴的身體漸漸變得殘缺，我的淚落在心頭。幸而每天我能看見學生在我們的庇護下用功讀書，這就成了我們支撐的動力。

日復日，月復月，年復年，就這樣我們撐了不知多少個年頭。二零零八年五月三日，發生了一件讓我刻骨銘心的事情，使我畢生難忘。

那天，學生如常地朗誦讀課文。忽然間，我感到一陣震動。開始時，我也不在意，但逐漸看見一些同伴的剝落，我意識到事情糟糕了。就在下午兩點二十分，傳來一陣猛烈的震動，我的同伴就在那時一個接一個倒下。學生一直拼命呼叫，驚惶失措。老師一個個地把學生拉走，到了我的同伴快要全部倒下的時候，老師竟然以身體擋住倒下的石瓦來保護學生。最後，整所學校都倒塌了。而我，就被壓在同伴的身下，這裏一片漆黑，甚麼也看不見。

過了好一陣子，有人把我拾起來，並且不斷地挖掘。此時此刻，我看見同伴的殘骸遍佈滿地，而我的身體也缺少了半邊。我靜靜地待在一邊，看見救援人員不斷地掘，把埋藏在頹垣敗瓦的遇害者一個個地救出。啊，終於把剛才的老師救了出來，可惜的是，她已經氣息全無了。雖然救援隊都深感哀傷，但他們並沒有放棄，繼續進行拯救工作。

天不造美，這時候竟然下起大雨，滴答滴答地落在救援人員和我們的身上。救援人員沒有因此而氣餒，更激發起鬥志繼續拯救。不僅是救援人員，其他熱心的市民也不論性別與籍貫紛紛地自告奮勇加入拯救工作。拯救工作維持了一個多月，在這裡，我飽歷人們失去親人的痛苦，也目睹親人重聚的喜悅。但天災總是無情的，它把無數的生命摧毀了，落淚的總比歡笑的多。有些母親更抱着小孩被活埋在瓦礫中，小孩幸運獲救，母親卻奄奄一息，教人多麼心痛！

天災雖然無情，慶幸的是人間有情。我相信「惻隱之心，人皆有之」這句話。可是，這場災難應由誰來負責？歸根究底，是無良的奸商間接地把他們害死。

現在，我最希望能夠再被拾起，為這個社會作一丁點兒的貢獻。

教師回饋：透過對老師、母親和救援人員的描寫，突出人間有情的主題；第四段承上啟下，過渡自然。文章的內容與結構，均有不錯表現。（蘇淑敏老師）